



2025年3月 21日 星期五 农历乙巳年二月廿二





## 神舟十九号航天员乘组近日 择机实施第三次出舱活动

新华社北京3月20日电(李 国利 李陈虎) 记者20日从中国 载人航天工程办公室获悉,神舟十 九号航天员乘组将于近日择机实施 第三次出舱活动。

自1月21日圆满完成第二次出 舱活动以来,神舟十九号航天员乘 组先后开展了交会对接在轨训练及 间生命科学与人体研究、微重力物 理和空间新技术等领域实(试)验 任务。同时, 为稳妥做好此次出舱 活动, 乘组进行了站内环境监测与 设备检查维护、物资清点等第三次 出舱活动准备工作。

目前,空间站组合体运行稳定, 神舟十九号航天员乘组状态良好,将

## 习近平在云南考察时强调

# 解放思想改革创新奋发进取真抓实于



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平 在丽江现代花卉产业园玫瑰花种植区,同现场村民、技术人员亲切交谈。 (新华社记者 燕雁 摄)

念,坚持稳中求进工作总基调,着 力推动高质量发展,解放思想、改 革创新, 奋发进取、真抓实干, 在 中国式现代化进程中开创云南发展

3月19日至20日, 习近平在云

南省委书记王宁和省长王予波陪同 下, 先后到丽江、昆明等地考察调

19日下午,习近平来到丽江现 代花卉产业园。在展厅, 他察看玫 瑰、马蹄莲鲜切花品种展示, 听取



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平 (新华社记者 燕雁 摄) 在丽江古城考察时,与居民、游客互动交流。

云南花卉产业发展情况介绍。在玫 瑰花种植区,他了解智能温室无土 栽培技术,同现场村民、技术人员 亲切交谈。他还来到玫瑰花分级包 装生产线,察看筛选、分级到包装、 发货的全流程,对鲜切花通过物流

及时外销表示肯定。习近平指出,云 南花卉产业前景广阔,要着眼全产 业链,从种业端、种植端、市场端不 断深耕细作,让这一"美丽产业"成 为造福群众的"幸福产业"。

丽江古城有800多年历史,被

本报讯(记者黄合)昨日上午,省委常委

市委书记彭佳学,省检察院党组书记、检察长

研,强调要深入学习贯彻习近平法治思想特别是

习近平总书记关于检察工作的重要论述,认真落 实省委和上级检察机关的部署要求,紧紧围绕高

绕大局全局,聚焦主责主业,高质高效履行检察

职责,为中国式现代化市域实践保驾护航。张

丽、黄辉、何小华等参加有关活动。

列入世界文化遗产名录。一场春雪 过后,丽江游人如织。习近平来到 这里,详细了解古城营建历史。 纳西族民居特色和当地文化遗产 保护利用、推动文旅融合发展等情 【下转第7版】

化局贻

行局研

示聚检

保主点

范焦

参

# 彭佳学在镇海调研平安建设工作时强调 系统施策精准施策源头施策 夯实平安之基提升城市品质

本报讯 (记者黄合) 昨日上 午,省委常委、市委书记彭佳学赴 镇海区调研平安建设工作。他强 调,要深入学习领悟习近平总书记 关于平安中国建设的重要论述,全 面贯彻落实总体国家安全观,牢固 树立"发展是硬道理、安全也是硬 道理"的理念,按照中央和省委决 策部署,一体推进平安宁波、法治 宁波建设,系统施策、精准施策、 源头施策, 让社会更加有序、城市 更有品质、人民更为满意。

新华社昆明3月20日电 中共

中央总书记、国家主席、中央军委

主席习近平近日在云南考察时强

调,云南要认真落实党中央关于西

部大开发和长江经济带发展的战略

部署,完整准确全面贯彻新发展理

"当地与全国多少涉危化品企 业、运输车辆有业务往来?""除大 平台外, 危化产品终端还涉及多少 小微主体?""这些危化品车辆的运 输路线是如何规划安排的?"在海 天路危险货物运输车辆登记点,彭 佳学认真听取危货运输整体情况汇 报,详细了解车辆安全管控的具体 措施。他强调,危货运输,主体 多,风险大,责任重。要依靠技术 手段加快建立"一张图",将涉危 主体一律纳入规范治理范畴, 完善 生产—装载—运输—用户的全链条 综合监管体系, 切实做到底数清、 情况明,全面提升危险货物运输体 系治理现代化水平。

宁波巨化科技有限公司是危化 品生产上游企业,目前建设的 PDO/PTT 一体化项目是全球单体 最大项目和我省重点示范项目,建 成后将有力助推石化园区转型升 级。彭佳学现场观摩物流管理平 台系统演示, 了解企业关键技术 攻坚、危化品日常管理、信息化 转型等情况,对"原料100%园区 内部供应"的做法予以充分肯 定。他强调,要从本质安全的高 度,更加重视源头治理,将危化品 生产单位全部纳入工业园区平台管 理,大力发展循环经济,以园区内 部的管道运输、产业循环,进一步 降低安全风险,提升上下游产业链

的整体效益。

在专业从事危化品物流运输的 浙江镇石物流有限公司,彭佳学考 察企业智能化监控平台,通过监控 大屏查看企业应急救援基地、侧翻 车辆吊装扶正处置演练,了解企 业危化品物流车辆安全管理体系 构建、应急救援队伍建设等情 况。"有技术,有装备,有能力, 要在安全监管上多作贡献!"他指 出,要更好发挥企业人才优势、 技术优势,深化与高校院所在专 业合作上的实践探索,积极拓宽 氢能等新能源在物流领域的场景 应用,示范带动更多小微主体向 新向绿发展。

彭佳学强调,宁波作为制造 业大市、石化产业集聚地,必须 进一步树牢人民至上、生命至 上、安全至上的理念,强化底线 思维、极限思维, 健全风险闭环 管控的大平安机制,推动高质量

发展和高水平安全良性互动。要 系统重塑整体提升,结合谋划 "十五五"规划,高效统筹发展和 安全,做到安全工作与城市规划 建设管理、生产力布局等共同谋 划、一体部署、相互促进,以 "一地一域一业"的安全保障城市 整体安全、本质安全、系统安 全、全面安全。要强化科技创新 引领,积极应用数智手段,依托 "141"基层智治体系和城市安全 运行中心,加强涉危主体的全过程 信息化监管,提升基层一线尽早发 现问题、及时解决问题的能力水 平。要切实拧紧责任链条,压紧压 实地方政府属地管理责任、部门监 管责任和企业主体责任,坚持"管 行业必须管安全、管业务必须管安 全、管生产经营必须管安全",推 动安全责任一贯到底,有力保障人 民群众生命财产安全。

张世方参加。

彭佳学、林贻影一行考察了高新区检察 院12309检察服务中心、信访接待大厅、办案 中心,了解远程提讯、检察听证、信访接待等 情况,勉励检察院干警不忘初心、守正创新、 拼搏奋进,以实干实绩向组织和人民交上满 意的答卷。 彭佳学强调,要提高站位讲忠诚,始终坚 持党对检察工作的绝对领导,把握大局大势, 强化对标对表,牢牢把握政法工作正确方向, 让坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"成为检察机关的鲜明政治底色。要服务大 局提质效,主动融入市委中心工作,全面加强 法律监督,推动"四大检察"与社会治理深度 融合,在支持科技创新、推进产业升级、优化

要提高站位、深化认识, 各司其

汤飞帆在检查中强调,要做好 服务保障,完善筹备方案和应急预 案,细化落实工作举措,扎实做好 交通疏导、秩序维护、环境整治、 医疗保障、气候应对等工作, 为参 赛者提供全周期、专业化、人性化 服务,采取有效措施尽可能降低对 市民生活的影响,全力提升宁波马 拉松品牌和口碑。要守牢安全底 线,强化风险意识,突出问题导 向, 【下转第2版①】

#### 驾责 营商环境、助力平安善治、促进共同富裕等方 面扛起使命担当,为现代化滨海大都市建设 提供有力保障。要司法为民有温度,始终坚持 "人民检察为人民",加大公益诉讼监督力度, 强化特殊群体和困难群众权益保障,通过"高 质效办好每一个案件",让人民群众感受到公 平正义就在身边。 林贻影强调,检察机关要全面加强自身建设,大力弘扬"六干"作风,纵

深推进全面从严治检,打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的检察铁 军,以争先创优进位的奋进姿态推动宁波检察工作继续走在前列。

### 汤飞帆在检查2025宁波马拉松筹备情况时强调 周密细致做好各项筹备工作 确保赛事安全有序精彩圆满

本报讯(记者成良田)2025 宁波马拉松将于本周日鸣枪开跑。 昨日上午, 市委副书记、市长汤飞 帆实地踏看赛事重要点位和路线, 检查赛事筹备情况。他强调,要深 人贯彻落实习近平总书记关于体育 的重要论述精神,按照市委工作要 求,以精益求精的标准、严谨扎实 的作风, 周密细致做好各项筹备工 作,确保赛事安全有序、精彩圆 满,打响宁波马拉松中心城区开跑

今年甬马赛事路线优化调整, 首次将起点放到三江口区域,终点 设置在位于东钱湖的宁波国际会议 中心,以全新面貌迎接2万参赛者 激情开跑。该赛道首次通过中国田 径协会A1类赛事认证。

汤飞帆先后来到位于海曙区阳 光广场的起点、中山东路与江东北 路交叉处的氛围营造点、位于宁波 国际会展中心的半程终点、位于宁

波国际会议中心的全程终点,仔细 察看现场, 听取起终点布局、秩序 维护、人员摆渡疏散等工作汇报, 并沿途察看线路周边路段环境提 升、氛围营造、交通组织等情况。 汤飞帆指出,今年宁波马拉松首次 将起跑赛道设在市区核心区域,涉 及面广、线路新、规模大,这既是 对我市办赛水平和城市治理水平的 一次考验, 也是彰显现代化滨海大 都市形象的重要窗口。各地各部门

#### 职、协同联动,抢抓最后时间窗 口,从小处着眼、从细节入手,把 各种情况考虑到位, 把应对措施准 备周全,确保比赛万无一失、精彩

## 市十六届人大常委会 举行第二十四次会议 张平出席并讲话

本报讯 (记者伍慧) 昨日下 午,市十六届人大常委会举行第二 十四次会议。市人大常委会主任张 平出席并讲话,华伟、胡军、许亚 南、傅建林、傅贵荣及陈国军出 席。李关定、唐学兵、何小华、杜 前及市监委相关负责人列席。

会议传达学习了十四届全国 人大三次会议精神; 听取和审议 了市政府、市中级法院、市检察

院、宁波海事法院关于2024年度 全市生态文明建设情况的报告, 并举行专题询问,进行了满意度 测评; 审议了市政府关于促进消 费扩容提质工作情况的报告;表 决通过了关于废止《宁波市公共 资源交易管理条例》的决定。会议 还表决通过了有关人事事项,举行 了宪法宣誓仪式。

【下转第2版②】

天气:今天晴到少云;西南到南风2~3级;6℃~24℃ 明天晴到少云;西南到南风2~3级